

# 俄外长访伊讨论伊核协议及合作

□新华社记者 刘曦

新华社北京6月23日电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日开始访问伊朗,与伊方讨论伊核问题全面协议,促进双边贸易和能源合作。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道,拉夫罗夫22日抵达伊朗首都德黑兰后,会见了伊朗总统易卜拉欣·莱希。

俄罗斯外交部发布了拉夫罗夫与莱希会晤开始时的一段视频。拉夫罗夫在开场白中说,俄罗斯正在适应“西方侵略政策”。“在所有经历美国及其‘附属国’所采取自私路线负面影响的地区,出现了重新配置其经济关系的客观需要,以便它们能够避免依赖西方伙伴的异想天开和变化无常。”

俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动以来,美国及其

西方盟友已对俄罗斯实施多轮制裁。俄罗斯主张,相关制裁不得损害俄方与伊朗贸易关系。

莱希今年1月访问俄罗斯,与俄总统弗拉基米尔·普京会晤。伊方向俄方提交了一份有关两国开展长期战略合作的方案。莱希表示,在反对包括美国在内的西方国家单边行动方面,伊俄两国可以加强协作。

乌克兰危机升级后,俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克5月底率团访问伊朗。据路透社报道,同受西方制裁、且均拥有大量石油和天然气储备的伊俄两国讨论交换石油和天然气供应,以及建立一个物流中心。

在为期两天的访问中,拉夫罗夫将与伊朗官员讨论伊核协议,乌克兰、叙利亚和阿富汗局势以及促进两国商业和能源合作。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,拉夫罗夫定于23日会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬。伊朗外交部20日说,拉夫罗夫此访旨在“扩大与欧亚地区和高加索地区的合作”。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

就美伊两国恢复履约议题,伊核协议相关方过去一年多已在奥地利首都维也纳举行八轮谈判,美国间接参与。眼下,谈判陷入僵局。

## 国际快讯

### 法国

#### 日增新冠确诊逾9万例

据新华社北京6月23日电 法国21日新增新冠确诊病例超过9.5万例,接近两个月以来最高水平。法国新冠疫苗接种项目负责人阿兰·菲舍尔22日说,法国正面临新一波新冠疫情。

菲舍尔当天接受法国电视2台采访时说,法国新冠感染人数再次激增,“问题是,这波疫情强度会多大?”他支持恢复乘坐公共交通工具时强制戴口罩的防疫要求。 刘江

### 美国

#### 猴痘病例确诊超140例

据新华社微特稿 美国政府近日开始向商业实验室分发猴痘检测样本,以加快对疑似病例检测分析速度。目前全美已有至少142人感染这一病毒。

据美联社22日报道,美国疾病控制和预防中心正向多个商业实验室分发猴痘检测样本,以期大幅提升检测能力。在美国,猴痘病毒检测先前大多由公共卫生实验室完成,检测能力为每周大约8000份。

截至21日,美国疾控中心累计报告猴痘病例142例。 李彦南

### 以色列

#### 发现公元7世纪清真寺遗址

新华社耶路撒冷6月22日电 以色列文物局22日发表声明说,以色列考古学家在南部内盖夫沙漠地区的城市拉哈特发现了一座约公元7世纪的清真寺遗址。

声明说,这一遗址在建造新社区前的考古挖掘过程中被发现,为一座小型祈祷室,包括一个正方形房间和一堵面朝伊斯兰教圣地麦加方向的墙壁。

考古学家埃莱娜·科甘-泽哈维特说,这座清真寺是世界上最早的清真寺之一。遗址的独特之处在于有大量7世纪陶瓷出土,反映了伊斯兰教在这一地区的传播图景。目前,世界上大多清真寺遗址为8世纪后。 王卓伦 吕迎旭

### 奥地利维也纳

#### 再度获评“最宜居城市”

据新华社微特稿 英国经济学人智库22日发布2022年全球“最宜居城市”排行榜,奥地利首都维也纳从去年排名第12跃居今年榜首。

《经济学人》报道,凭借良好的基础设施和整体稳定性等条件,维也纳在评比中拔得头筹,五年来第三次当选全球“最宜居城市”。

经济学人智库综合衡量全球172座城市的稳定性、医疗保健和教育水平、基础设施、环境等因素,发布2022年全球“最宜居城市”排名。

丹麦哥本哈根位列第二,瑞士苏黎世、加拿大卡尔加里并列第三。 王逸君



6月22日,在奥地利维也纳,当地武术爱好者在维也纳艺术节“奥地利中国日”活动上表演中国武术。

当日,由维也纳市政府主办的维也纳艺术节举行“奥地利中国日”活动,展现中国传统文化和当地华人华侨风貌。

新华社记者 郭晨 摄

## 德国拟启动天然气紧缺第二级“警报”

据新华社北京6月23日电 德国媒体21日报道,德国政府或在5至10天内宣布启动天然气紧缺三级应急方案中的第二级,即“警报”。一旦进入“警报”阶段,德国天然气价格将显著上涨。

### 提级应对?

德国《世界报》21日以业内人士为消息源报道,德国联邦经济事务与气候行动部国务秘书帕特里克·格赖特20日与多家能源企业代表开会,介绍政府未来应对天然气紧缺的举措。德国政府可能在5至10天内宣布启动天然气紧缺“警报”。

就何时宣布“警报”,联邦经济事务与气候行动部暂时没有给出说法。该部发言人强调,德国目前天然气供应安全“仍有保障”,但不否认形势严峻。

德国目前试图摆脱对俄罗斯的能源依赖。为应对可能出现的天然气紧缺,德国政府制定了三

级应急方案并于3月30日启动第一级“预警”。

依据这套方案,当天然气供应中断或市场对天然气的需求激增致使供应状况严重恶化时,德国将启动第二级“警报”。在“警报”阶段,市场仍能应付,无需采取非市场手段。当天然气供应遭严重扰乱、采取所有市场手段仍无法保障用气时,德国将进入最高级的“紧急”阶段。届时政府将采取非市场手段,施行配给制供气,优先保障家庭、医院和重要机构,限制工业用气。

### 供应锐减

多家媒体报道,德国政府考虑“提级”应对天然气短缺,与俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)近期大幅削减对欧洲的天然气供应有关。

俄气说,德国西门子公司未能按时送回在加拿大检修的气体压缩机部件,导致俄方无法“安全

地维持”天然气管道“北溪-1”运转,因而减少经由这一管道输送的天然气。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫20日说,“这是欧洲联盟一手制造的危机”,俄罗斯有天然气并且做好了输送准备,但欧洲人必须送回气体压缩机部件,他们有义务检修这一“硬件”。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,美国和欧盟国家对俄罗斯施加多轮制裁。由于俄罗斯目前是欧盟最大天然气和原油供应国,对俄制裁引起的反噬令欧盟处境愈发窘迫。

德国最大能源企业首席执行官马库斯·克雷贝尔说,一旦俄方完全切断天然气供应,欧洲可能面临灾难性后果,因为目前在欧盟层面没有替代方案。

据德新社报道,一旦德国进入“警报”阶段,天然气价格将显著上涨,消费者会“立即”承受压力。 包雪琳